

越南教育與培訓部部長：“抓住黃金時間線上教學”

駐越南代表處教育組

教育與培訓部部長阮金山要求各省市趁疫情已被控制期間，將最核心的內容線上教學給小學生。

8月12日，在總結2020-2021學年、部署小學教育新學年任務的線上會議上，為了盡量減少負面影響，阮金山部長多次強調教育部門需要改變運營狀態，適應應對Covid-19情況。轉到新狀態的過程中，要將線上結合線下的學習視為一個長期必須的過程並適應它，而不能像去年只是暫時執行的措施。

部長評估，由於小學生在體力、科技設備的使用、在線學習的互動等方面的特點還存在諸多限制，而這一群體需要直接指導和視覺感知，因此小學將受到疫情最大的影響。加上這個層次的教育還有學校量多和學校分散，設施差。受疫情影響，家庭的職業、住所和生涯都發生了變化，很多家庭在經濟上遇到困難，導致兒童不上學或輟學的風險。

因此，部長表示，有必要針對這一級別的教育制定具體的解決方案，以盡量減少疫情的影響。教師必須促進責任感、對技術和在線工作環境的適應性。各省市還需要調整機制和政策，準備適合實際情況的設施。

目前，教育與培訓部已經發佈年級的計劃，阮金山部長要求各省市根據實際情況靈活運用，抓住疫情已被控制的“黃金時間”的線上教學。在學年開始的早期，如果滿足線上教學的資格，各學校需要直接將核心和最基本的內容優先教學。接下來，當疫情全面被控制、各學校可以完全開放線上教學的情況下，請各位老師在加強和擴展學生的知識。

部長強調，該計劃中的教學內容不必太死板，按照每周和每月的課程，而是必須進行調整，以核心內容為優先考慮教學的部分。考試和評估也需要相應地調整。因每個省市的疫情演變不同，各省市必須靈活選擇線上學習或在線學習的模式。甚至同一個省市的縣、郡疫情演變不同也需要進行不同的教學模式。

在新學年規劃會議上，各省市表示，針對疫情複雜演變形勢，制定了許多適宜靈活的腳本和方案。多省市的代表要求教育與培訓部盡快提出

執行學年任務的指示，以便各省市有實施的依據。

8月4日，教育與培訓部發佈2021-2022學年計劃，此計劃內容提到一年級新生返校時間為8月23日，其餘為9月1日。各省市根據此計劃，提出符合各省市實際情況的計劃。

目前，19個疫情控制較好的省市已決定按照學年規劃的時間表，讓學生返校。山蘿省甚至允許一年級學生從8月16日起返校。於此同時，大多數必須根據社會隔離的16號指令的省市尚未發佈新的學年計劃或提出於9月1日的返校計劃，但預計在前1-2個月要進行在線教學。

撰稿人/譯稿人：陳鈺瓊

資料來源：<https://vnexpress.net/bo-truong-gd-amp-dt-tan-dung-thoi-gian-vang-de-day-truc-tiep-4339700.html>

